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December 21-én este fél 8 
után öt perccel beköszönt a csil-
lagászati tél. A Nap átlépi a Bak 
jegyének 0. fokát és a Szaturnusz 
otthonában vendégeskedik egé-
szen január 20-ig. A most kezdő-
dő asztrológiai hónap uralkodója 
tehát a Szaturnusz, a Földről sza-
bad szemmel még látható legtá-
volabbi bolygó.

A Szaturnusz az égbolton – 
csillagászati adatok

A Szaturnusz a Naprendszer 
hatodik bolygója. Az óriásboly-
gók közé tartozik. Átmérője 
60.268 km, tömege 5,69x1026 kg. 
A Földnél 95,2-szer nagyobb.

Távolsága a Naptól 1,427 mil-
liárd kilométer. Pontosan kétszer 
olyan messze kering a Naptól, 
mint közelebbi szomszédja, a 
Jupiter.

Mintegy 29 és fél év alatt kerüli 
meg a Napot, azaz 29 és fél föl-
di évig tart a Szaturnuszon egy 
esztendő. Ezzel a sebességgel 
csodálatosan illeszkedik a koz-
mikus ritmusba: leggyorsabb 
égitestünk, a Hold 29 és fél nap 
alatt teszi meg ugyanazt az utat 
(a Földről nézve) az égbolton.

A Szaturnusz főként hidrogén-
ből és héliumból áll, anyagának 
nagy része folyékony, illetve fé-
mes folyékony halmazállapo-
tú. Szilárd felszíne nincs, de – a 
csillagászok feltételezése szerint 
– szilárd magja lehet, amely va-
sat is tartalmazó kőzetjégből áll. 
Mintegy ezer km vastag légköré-
ben -180 fok körüli hőmérséklet 
uralkodik. Gyűrűrendszer veszi 
körül, mely látszólag merev test-
ként a bolygóval együtt forog 
körbe. 30 ismert – 18 elnevezett 
– Holdja van, a legnagyobb a 
Titan.

A Szaturnusz a mitológiában
A mitológiabeli Kronosz (Sza-

turnusz görög megfelelője) Urá-
nosz (Ég Atya) és Gaia (Föld 
Anya) gyermeke volt. Testvére-
ivel együtt megtámadta apját. 
A történet szerint megelégel-

ték Uránosz furcsa cselekede-
teit. Meglehet azonban, hogy 
Kronosz – az Idő ura – egysze-
rűen akkor lépett színre, amikor 
Uránosznak lejárt az ideje...

Kronosz tehát végett vetett 
apja uralkodásának, aki viszont 
utolsó szavaival megjövendölte, 
hogy egy napon majd Kronoszt 
is valamelyik gyermeke taszítja le 
a trónról.

Kronosz feleségül vette Rheát, 
és sorra születtek a gyermekeik, 
ő azonban a jóslattól való félel-
mében gyorsan lenyelte őket. Ki-
véve utolsó szülött fiát – a múlt
hónapban már bemutatott Ze-
uszt –, aki végül beteljesítette a 
jóslatot.

A Szaturnusz a horoszkópban
A Szaturnuszt a hagyományos 

asztrológia ártó bolygónak tartja. 
Még erényei is viszonylag ba-
rátságtalanok, de legalábbis ko-
molyak: tartás, következetesség, 
fegyelem, felelősség, konzervatív 
szemlélet, takarékosság.

A Szaturnusz – mint a Nap-
rendszer (valaha ismert) legszél-
ső bolygója – a lehatárolódást 
jelzi. Mutatja azokat a határokat, 
korlátokat is, amelyeket az em-
ber kellemetlennek talál, mert 
nem engedik, hogy elérje, amire 
vágyik.

Magában hordoz mindenféle 
búcsút és elválást, befejeződé-
sét különféle folyamatoknak (az 
Idő ura!).

Hozzá tartozik a lelkiismeret, 
a koncentráció, a kikristályoso-
dás. Kemény munkát követel az 
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Régóta készülök, hogy a 
szomszédunkban lakó ifjú 
barátnémmal, a 26 éves Kurucz 
Dianával elbeszélgessek. No 
nem mintha nem dumcsiztunk 
volna már sokszor – csak úgy – 
hisz rokonlelkek vagyunk: „ikrek” 
(asztrológiailag). Fenyegettem is, 
hogy „még egyszer megírlak az 
újságban!” Mindennek eljön az 
ideje. Ennek a bizonyos beszél-
getésnek is... Most.

– Huszonhárom éves korom-
ban egyszer csak azt éreztem, itt 
az idő, hogy elmenjek és megve-
gyem a kellékeket – meséli Diana. 
– Ekkor kezdtem el festeni, előtte 
csak egyszerű grafikákat készítet-
tem. Egészen addig úgy éreztem, 
nem vagyok rá elég érett. Kell a 
saját tapasztalat, a megélt érze-
lem, hogy papírra tudjam vetni, 
egy utánérzés, amikor lerajzolom, 
amit látok.

Soha nem tanultam a festésze-
tet hivatalosan, a művészi véna 
nagymamánktól fakad. Ő ültetett 
maga köré minket gyerekkorunk-
ban, adta a kezünkbe az ecsetet, 
a vízfestéket. Nagyon szeretem 
a munkáit, gyönyörű tájképeket 
festett. Ő is amatőr festő volt, bár 
járt művészkörökbe, ahol bizo-
nyára sokat tanult. Van vagy száz 
képe, szanaszét a családban, ba-
rátoknál, ismerősöknél, akiknek 
ajándékba készítette őket. Most 
készülünk fényképeken össze-
gyűjteni munkáit, bátyám fantasz-
tikusan fényképez – talán nem 
teljesen véletlenül...

Még egy ember volt az életem-
ben, akinek igen sokat köszön-
hetek. Szüleim hosszú ideig vol-
tak kiküldetésben, többek között 
Rigában is két évig. Nekem ott 
tíz évesen egy olyan rajztanárom 
volt, akitől hihetetlenül színvona-
las oktatást kaptam. Grafikából, a
perspektivikus ábrázolásból tő-
le tanultam a legtöbbet. Előkép-
zettségem nincs, de időm sincs 
egyelőre, hogy beiratkozzak egy 
művészeti iskolába. Jelenleg 
gazdasági területen dolgozom, 
sőt, szeptembertől még főiskolá-
ra is járok.

Egy megvalósult álom...

A legtöbbet a nekem tetsző ké-
pek megfejtéséből tanulok. S ha 
lefestem, saját magam kontrollá-
lom, hogy az eredeti és a saját 
mennyire hasonlít. Fantasztikus 
élmény volt, amikor egy festmény 
színelemzésénél rájöttem ma-
gamtól, hogy az a „piros” milyen 
színekből lett kikeverve. Lehetne 
ezt könyvekből is bebiflázni, de
ez így sokkal izgalmasabb!

Kedvencek? Nincs olyan fes-
tő, aki teljes mértékben a példa-
képem lenne, ezért is választok 
több festőtől témát. Persze egy 
halom könyvem van, lehet válo-
gatni. Becsülöm, aki hihetetlenül 
vissza tudja adni a valóságot, de 
más stílus is érdekel.

Nekem a festészet „idegsi-
mító”, relaxáló. Van, aki sportol, 
van, aki kertészkedik. Egy a lé-
nyeg, hogy valamivel leállítsuk 
a mindennapok pörgős agymű-
ködését. Nekem ez a festészet. 
Eddig aki hozzáértő látta a képe-
imet, biztatott, foglalkozzam ve-
le. Persze jó lenne tanulni, akár 
magánúton, művésztől, de ennek 
még nincs itt az ideje. Egyelőre 
marad az önképzés, saját maga-
mat terelgetem. De amit elérek, 
legalább tudom, hogy azt is saját 
erőmből értem el.

Sokat gondolkodtam, mikor 
mondtad, valami karácsonyi han-

gulatú kép kellene illusztráció-
nak. De úgy éreztem, a hagyo-
mányos, havas, szánkós, vagy 
valami hasonló kép nem Kurucz 
Dia lenne. Ekkor lapoztam fel Van 
Gogh képét, mely egy francia kis 
falut ábrázol, címe: Csillagos éj-
szaka. A régi álmom. Mióta feste-
ni kezdtem, ezt szerettem volna 
megcsinálni, de eddig még nem 
mertem. És akkor úgy éreztem, 
ennek a képnek a hangulata az, 
amit kerestem. Eljött hát az idő... 
Csak azt sajnálom, hogy nagyma-
mám, aki évekkel ezelőtt elvesz-
tette a szeme világát, nem lát-
hatja, hogy unokája milyen sokat 
köszönhet neki.

De biztosan érzi. Egy művész 
a lelkével is lát. (Szőke Kati)

Kurucz Diana képei megtekint-
hetők az interneten: http://zoya.
diamanta.hu (galéria). A sokol-
dalú ifjú művész tehetségét egy 
családi vállalkozásban, a Zoya 
Szépségszalonban is kamatoz-
tatja, ahol sminktetoválással fog-
lalkozik. (Tel: 06-20-966-4618)
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